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3) Résolution approchée du problème cette approche est cependantpeu §
précise, coûteuse , et non adaptée enUne pierrière idée consisteà rechercher
dimension =D .

to hq OIL to) = 0 (par dichotomie On présente ici une nouvelle méthode ,
par exemple) puis à approcher le appelée méthode des différences finies :

provienne deCauchy (1)✗• avecune On discrétise tout d'abord le domaine
méthode à un pas ( Euler, Runge

-Kitty .
.)
de définition : on choisit N+8 points→ Implémentation(Scilab)
régulièrement distribués :(h =¥! :FÉE-1
ai = 0 A Ù fu ( OEi ENM

a) =aît» sinuîx ^

⇒ uto = sinc (solution exacte) u -
- -
-

-
- - - - -

- •

i

È→ i

p p p p

0--0<51 xz Ëi
'

1=0%+4



Gnnoteui , une valeur approchée .

{
-Mint 'hui

-

Mit
__çuitfift

denki ) .

h2
GEEIIEN )

Gn mentnefqvec-aglorqueuo-oetum.io (2)

ulxim-2utxituki-fo-wci-dxietfi-flai.ir"txi=
fr2
*s'agit d'un système deNégations à1- Ocho

siu C-④ ( [gif /R ) (exercice)
N'

ncennuesqvisecritmahn.ae/lement:Auvudeceresultat)on
propose ËÏË:)"ÏiYËeescheina.de construction suivantP✓[À

%, g,
0
↳ f)les valeurs Molly, - - - ' Nn»

:

où U = Hier
,
- - - -MN )



On reconnait lamatnieedulaplacienw-ffunytolieuieok.ISdiscrétisé ;

A- (ËÏÊ ) si F- ( §;) >-0 .

denton sait qu'elle est définie (exercice : onmcntnequetqf-tfh.net
positive . une M - matrice) .

Ainsi U = (7) est défini du Implementation (Scilab)
UN

manière unique ÈÜim,
même parole petites

d-At %) >> o )Ê
valeurs den )

.

Gndémentneàpreséntlaconvergence
de

On peut également montherun principe
du maximum discret

,
àsavoir : U=(!! ) vers avec égalementulxn )

une estimation d'erreur quand N-to .



La démonstration reprend les principes MM
"

Moo Egt . →
de consistance et de stabilité

,
utilises

(exercice : voir pàgedvcars)pourla convergence des méthodes
à -

Gnulilise parcela :
un pas :

→ laformvledcnnantHMNoo-MaxEMR.jp
→_g laconsistaneeestassuréeaveo .

E'

IL>En

%"gËÊÊ.me?qfn'Ça!
→lerinaieduma-imumiisoretparmo-slastabile.besedémentneen →leveoteurk-tlrlxqn-vcxwfo-uvbo-fxl1-x.atsolution de

de l'miersede - v
"=L

{ v10)=Ù=0M=%At(%
On peut montrer que partout Neng

En admettantaresultatjonw :



MU = F et On a donc : f0{À ( u.

? ' ) - F d- OUI Max tuki) -mil E Kha

Antenor
O Ei 2- Ntr

deWea consistance) La méthode est donc convergente etoù u est la solution de G) .

d'ordre 2 .

On a donc en soustrayanteten inversant4) Implémentation etretaralamodetisah.cn
lesystème :

Implémentation *vérification de l'ordre .

U - Wex = MIAN
mein

En prenant la norme, :B vient : pente :-&)
-

i

go Login)Ku -Walla ENM
»

N 11AM
<

* Test sur des exemples généraux
* Changement des conditions aux limites


